



# ТІЛ ӘЛЕМІ

## МИР ЯЗЫКОВ WORLD OF LANGUAGES

ГАЗЕТ 1997 ЖЫЛДЫҢ СӨЙІР  
АЙЫНДА ҚҰРЫЛҒАН  
ГАЗЕТА ОСНОВАНО В АПРЕЛЕ  
1997 ГОДА

№ 1  
(241)

ҚАҢТАР  
ЯНВАРЬ

2025



## Производственная практика в школах г. Алматы студентов 3 курса Педагогического факультета иностранных языков

13 января 2025 года для студентов 3 курса ОП «Подготовка учителей иностранного языка» Педагогического факультета иностранных языков прошла ежегодная установочная конференция по производственной практике. Практика будет проходить в 52 школах города Алматы в период с 13 января по 22 февраля текущего года.

Как известно, педагогическая практика представляет собой особый вид учебно-практической деятельности, в ходе которой у студентов-практикантов формируется целостное представление о профессиональной педагогической деятельности, посредством погружения в реальный образовательный процесс, в ходе которого теоретические знания, практические умения и навыки, полученные студентами в ходе лекционных, семинарских и практических занятий в ВУЗе по курсам педагогики, психологии, методики преподавания и непосредственно по предметам специализации реализуются на практике в образовательном учреждении, то есть в школе. Объем задач, сроки и содержание педагогической практики определяются исходя из учебного плана ВУЗа. Глубина практического погружения в процесс работы педагога непосредственно зависит от продолжительности практики.

На установочной конференции с докладом «Новые ориентиры в профессиональной подготовке учителей ИЯ» выступила руководитель Центра практики и трудоустройства Киікбай М.К., обозначив актуальные направления профессиональной подготовки учителей ИЯ, методологических инноваций, реализуемых в КазУМОиМЯ. Она отметила, что важным ожидаемым результатом является умение осмысливать и применять результаты собственных уроков с целью коррекции процесса обучения и собственного профессионального самоопределения, оформлять результаты исследований в виде методических разработок, элементов методического обеспечения учебного процесса.

К.п.н., кафедры практики речи и коммуникации Саванкова М.В. и к.п.н. Жансугурова К.Т. кафедры педагогики и психологии озвучили цели и задачи педагогической практики, а также важность ее прохождения, как начала профессиональной деятельности студентов. Студенты узнали, что целью производственной практики является создание оптимальных условий для овладения студентами базовыми профессиональными умениями, для развития положительной мотивации к профессиональной деятельности. Задачами производственной (педагогической) практики является развитие следующих умений студентов:

- анализировать опыт работы учителей-предметников;

- формулировать триединую цель урока, включающую обучающий,

развивающий и воспитательный аспекты, диагностируемые цели урока и отдельных его этапов;

- отбирать материал к уроку с учётом элементов гуманитарно-ориентированного содержания иноязычного образования;

- отбирать и применять формы организации познавательной деятельности;

- учащихся, обеспечивающие включение учащихся в учебную деятельность в соответствии с целями, содержанием, формами, методами и средствами обучения; иностранному языку;

- проектировать усвоение лингводидактических единиц на основе технологий, построенных с учётом деятельностного подхода, и использовать их при конструировании уроков;

- создавать условия для рефлексивно-оценочной деятельности школьников на уроках английского языка.

Завершила установочную конференцию заведующая кафедрой методики иноязычного образования, к.п.н., Жумабекова Г.Б., озвучившая распределение студентов 3 курса по школам. Кроме того, она отметила, что после практики студенты овладеют: осмысленной, гуманистически ориентированной профессиональной позицией, организующей, направляющей и регулирующей осуществление исследовательской и практической педагогической деятельности в их диалектической взаимосвязи; - способностью критического анализа и осмысления информации, в том числе ее научной достоверности; - необходимым и достаточным уровнем развития предметно-познавательной и коммуникативной компетенции как необходимыми условиями организации и исследования современного образовательного процесса.

После установочной конференции студенты встретились с методистами, курирующими процесс прохождения практики в школах, отвечающими за навыки и умения, которым должны научиться наши студенты.



## ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ: БЛАГО ИЛИ УГРОЗА?

16 января 2025 года кафедра «Информационно-коммуникационные технологии» Казахского университета международных отношений и мировых языков имени Абылай хана провела круглый стол на тему: «Искусственный интеллект: благо или угроза?».

Целью круглого стола было обсуждение влияния технологий искусственного интеллекта на разные стороны жизни человека и общества, выявление потенциальных рисков и преимуществ, а также разработка предложений для безопасного и эффективного внедрения ИИ.

В данном мероприятии приняли участие Проректор по учебно-методической работе КазУМОиМЯ им. Абылай хана, доктор педагогических наук, доцент ВАК Кульгильдинова Т.А., доктор педагогических наук, профессор Джусубалиева Д.М., выступившая с поздравительной речью.

новые интерактивные возможности ИИ»; <https://farabi.university/>

- Колдас Маржан, докторант 2 курса КазУМОиМЯ им. Абылай хана ОП «Подготовка преподавателей иностранных языков» (<https://www.ablaikhan.kz/kz>) с докладом «Возможность искусственного интеллекта в подготовке будущих переводчиков»;

- Рахиш Айгерим Ергалиевна, докторант 1 курса КазНУ им. аль-Фараби, ОП «Безопасность информационных систем» с докладом «Возможности искусственного интеллекта в подготовке будущих переводчиков»;

- Лукпанов Арыстан, магистрант 2 курса КазУМОиМЯ им. Абылай хана ОП «Подготовка преподавателей иностранных языков» (<https://www.ablaikhan.kz/kz>) с докладом «Использование ИИ в изучении иностранных слов»;



В работе круглого стола приняли участие представители других вузов города Алматы, которые выступили со своими докладами.

- Сербин Василий Валерьевич, кандидат технических наук, доцент Института автоматизации и информационных технологий Казахского национального технического исследовательского университета им. К.И.Сатпаева, заведующий кафедрой «Кибербезопасности, обработки и хранения информации» с докладом «Применение искусственного интеллекта в системе высшего образования: плюсы и минусы»;

- Мансурова Мадина Есимхановна, к.ф.-м.н., профессор заведующая кафедрой «Искусственного интеллекта и Big Data» КазНУ им. Аль-Фараби (<https://farabi.university>), с докладом «Искусственный интеллект на казахском языке: создание моделей и

- Ташкын Эркэн, заведующий кафедрой «ИКТ» КазУМОиМЯ им. Абылай хана с докладом (<https://www.ablaikhan.kz/kz>) «Глобальные перспективы педагогов: решение проблем и разработка стратегий для ИИ в образовании»;

- Асанходжаева Ирсай, докторант 2 курса КазУМОиМЯ им. Абылай хана ОП «Подготовка преподавателей иностранных языков» (<https://www.ablaikhan.kz/kz>) с докладом «Использование ИИ для формирование лингводидактический компетенций»;

- Ескендинова Дамеля Максатовна, кандидат технических наук, доцент кафедры «Кибербезопасности» Международного университета информационных технологий (<https://iitu.edu.kz/ru>) поделилась своим мнением в докладе «Промпт-инжиниринг и его значение в софт-скилл будущего».

В ходе мероприятия участники обменялись опытом и обсудили влияние искусственного интеллекта на общество. Было подчеркнуто, что ИИ открывает широкие возможности для развития, однако важно учитывать его потенциальные риски. Участники отметили, что необходимо соблюдать этические принципы, предотвращать злоупотребления и защищать социальное равенство при использовании технологий ИИ.

Мансуровой М.Е. Ее доклад посвящен использованию искусственного интеллекта в казахском языке, созданию моделей и взаимодействию возможностей искусственного интеллекта. Большой интерес вызвал доклад начальника отдела кибербезопасности МУИТ Искандирова Д.М. на тему «Оперативный инжиниринг и его роль в будущем «Soft skills». Наши докторанты и магистранты также выступили с очень подробными докладами по использованию искусственного



Участники обменялись опытом, обсудили как положительные, так и негативные аспекты применения ИИ. Было подчеркнуто, что искусственный интеллект представляет собой не только большое достижение, но и значительную ответственность для человечества. Особое внимание уделялось этическим вопросам, необходимости предотвращения злоупотреблений и обеспечения социальной справедливости в применении ИИ. Участники пришли к выводу, что успешное использование ИИ возможно только при соблюдении этических принципов и ориентированности на благо человечества.

Отзывы участников круглого стола:

Джусубалиева Дина Муфтаховна, доктор педагогических наук, профессор (<https://www.ablaikhan.kz/kz>):

«Заведующий кафедрой Казахского национального исследовательского технического университета Сербин В.В. выступил с очень подробным докладом о применении искусственного интеллекта, его преимуществах и недостатках в вузах. В своем выступлении он отметил, как искусственный интеллект помогает повысить качество образования, какие вызовы и риски могут возникнуть и как их избежать. Очень интересным и содержательным было выступление заведующая кафедрой искусственного интеллекта и больших данных КазНУ им. аль-Фараби

интеллекта в изучении английского языка, переводе и формировании компетенции в иностранных языках. В ходе круглого стола состоялись дискуссии, обмен мнениями и вопросами на интересные темы. Круглый стол был очень интересным, и все участники сошлись во мнении о необходимости обмена опытом использования искусственного интеллекта как одного из самых важных и современных трендов в образовании».

Салтанат Альмухамедовна Адильжанова, доцент кафедры кибербезопасности и криптологии Казахского национального университета имени Аль-Фараби (<https://farabi.university>):

«Участники обсудили преимущества и недостатки искусственного интеллекта в образовании, потенциальные перспективы развития искусственного интеллекта. Участники круглого стола отметили, что использование ИИ в образовании открывает новые перспективы для образовательной среды». При этом она отметила, что необходимо помнить об этичности и безопасности ИИ».

Круглый стол получился очень содержательным и интересным. Уверены, что все участники получили ценные знания и опыт!

**Ташкын Е., Бердыгулова А.Д.,  
Адильбекова А.К., Елеусизова Г.С.**

## Уроки вдохновения: к 105-летию газеты «Казахстанская правда»

24 января студенты нашего университета посетили познавательную лекцию «Народный вестник» в честь 105-летия газеты «Казахстанская правда» в городской библиотеке № 20.

Ожидалось, что спикеры поведают об истории издания, однако поделились они более важным – опытом. После небольшой вступительной речи члена Союза журналистов Казахстана Меруерт Маулеткызы и журналиста «Казахстанской правды» Дины Устиненко лекция плавно переросла в дискуссию, во время которой наши будущие журналисты и специалисты по PR обсудили насущные вопросы, проблемы и перспективы в СМИ.

Дина, имея 25-летний опыт в журналистике, выделила работу в печатном издании как основную для любого универсального специалиста в СМИ. Имея за спиной опубликованные в газетах материалы, легче приспособиться к телевидению. В противном случае, человек, привыкший к картинке на экране, не сможет точно описать происходящее. Дина вспомнила, как ее учитель Олег Квятковский отправил ее, студентку, написать репортаж. Гордая своей работой, она сдала материал, но вместо похвалы услышала: «Не чувствую запаха реки». Кажется, что мелочь, но на самом деле – неотъемлемая деталь, из множества которых выстраивается

Речь следующего спикера, фотокорреспондента Юрия Беккера, была посвящена важности слаженной работы журналиста и фоторепортера. Лишь в тандеме с Диной Устиненко удается создавать по-настоящему выдающиеся работы. Визуальное содержание так же важно, как и текст.

По завершении лекции студенты были полны вдохновения, ведь они получили не только полезные советы, но и яркие примеры профессионального подхода к своей работе. И важнейших из них – храбрость, умение переступить через себя. А чтобы создать качественный текст, нужно либо рассказывать о том, о чем никто не говорил, либо находить



В первую очередь, Дина Устиненко обратила внимание на то, что «Казахстанская правда» – одна из главных газет страны, которая предоставляет правдивую информацию. Редакция преследует не коммерческую цель, а стремление информировать людей, обеспечивая баланс между позитивными и негативными новостями. По мнению журналистки, крайне важно не представлять исключительно отрицательные стороны жизни в стране, ведь это может навредить обществу и создать лишнюю панику. Вместо этого следует рассказывать о вдохновляющих личностях, которые могут стать мотиваторами для других.

цельная картинка, погружающая читателей в центр событий.

Обсуждение также затронуло вызовы технологического века. Социальные сети сделали внимание людей более рассеянным, из-за чего удержать его стало сложнее, особенно в условиях коротких роликов с быстрым дофаминовым эффектом в TikTok и Instagram. В связи с этим «Казахстанская правда» не стремится к массовому привлечению аудитории с помощью громких заголовков. Вместо этого редакция фокусируется на воспитании думающего, интеллектуального читателя через качественную и объективную информацию.

новые, уникальные способы подачи уже знакомых тем.

Лекция, несомненно, была полезна для юных журналистов. Она стала не просто монологом спикеров о газете «Казахстанская правда», а целым вдохновляющим мастер-классом. Надеемся, что в будущем студенты будут чаще посещать подобные мероприятия и знакомиться с собственными специальностями поближе.

**Н. Балпанов,**  
преподаватель кафедры МК,  
ФММК

## Выпускник нашего университета получил звание «Почётный гражданин Сеула»



22 декабря 2024 года выпускник нашего университета, Р. Кайрамбаев, сотрудник посольства Казахстана в Южной Корее, получил звание «Почётного гражданина Сеула».



По данным городских властей Сеула, в декабре 2024 года Кайрамбаев увидел огонь на капоте автомобиля, выезжавшего из посольства Казахстана в Йонсане и бросился тушить его. Воспользовавшись стоящим рядом огнетушителем, он потушил пламя примерно за 20 секунд. Городские власти заявили, что благодаря действиям Кайрамбаева удалось предотвратить распространение огня и избежать человеческих жертв. Руслан Кайрамбаев вошёл в число 16 иностранных граждан, внесших значительный вклад в развитие

Сеула и международное сотрудничество. С 1958 года звание «Почётного гражданина Сеула» присваивается выдающимся иностранцам.

Поздравляем Руслана Кайрамбаева с этим заслуженным признанием и наш университет гордится выдающимися выпускниками факультета востоковедения!

Ссылка на источник: <https://www.chosun.com/national/people/2024/12/23/D7NT2G3CKVBOHMG04F5OGFN6NU/>  
#Казахстан #Сеул #ПочётныйГражданин#Героизм

## Astana Motors и студенты КазУМОиМЯ

В КазУМОиМЯ им. Абылай хана состоялась встреча руководства университета и кафедры востоковедения с представителями компании Astana Motors Manufacturing Kazakhstan.

Во встрече приняли участие заведующая кафедрой востоковедения к.и.н., доцент Есеркепова Жанар Онгаровна, старший преподаватель и ответственный по трудоустройству Джанабекова Фариза Куралбаевна, а также студенты 4 курса отделения китайского, японского и корейского языков.

Цель визита – обсуждение совместной работы, в том числе набора квалифицированных кадров со знанием восточных языков. Представители компании рассказали о возможностях для выпускников, выгодных условиях работы, технологиях производства и перспективах в крупнейшем автозаводе



Казахстана, расположенном в Алматы.

Обсудили планы проведения гостевых лекций в следующем году. Работа в Astana Motors – это бесценный опыт, престиж и шанс стать частью передового производства автомобилей.

Ж.О. Есеркепова, к.и.н., доцент  
заведующая кафедрой востоковедения

# Жастар арасында өткізілген «Біз өмірді таңдаймыз!»

Жастар арасында өткізілген «Біз өмірді таңдаймыз!» тақырыбында есірткіге қарсы профилактикалық дәріс және фото көрме 2025 жылдың 24 қаңтарында Қазақ халықаралық қатынастар және әлем тілдері университетінде есірткіге қарсы профилактикаға арналған «Біз өмірді таңдаймыз!» атты маңызды дәріс өткізілді. Бұл шара студенттер арасында салауатты өмір салтын насихаттау бағдарламасы аясында ұйымдастырылды.

Дәрісті Алматы қаласының №7 поликлиникасы жастар денсаулығы орталығының терапевт дәрігері, Азиз Бахитжанұлы Ельшибаев жүргізді. Ол есірткі тәуелділігімен байланысты қауіптер туралы айтып, денсаулықты нығайту және зиянды әдеттерден сақтану бойынша ұсыныстар берді.



Сонымен қатар, университеттің клиникалық психологы Мухаббат Армановна сөз алып, тәуелділіктерді болдырмау және өмірдегі қиындықтармен күресу үшін қолдануға болатын психологиялық әдістермен бөлісті.

Студенттер мен оқытушылар белсенді түрде пікір алмасып, маңызды ұсыныстар мен кеңестермен бөлісті. Шара оң әсер

қалдырды және жастар арасындағы есірткіге қарсы профилактиканың маңыздылығын атап көрсетті.

Қатысушылар ұйымдастырушыларға уақытылы әрі маңызды шара үшін алғыстарын білдіріп, бұл шара тек білім беру ғана емес, сонымен қатар денсаулықты сақтау мен зиянды әдеттермен күресу жолында одан әрі жұмыс істеуге шабыт беретінін атап өтті.

Университеттің оқу корпусы №1 фойесінде есірткі тәуелділігі және оның профилактикасына арналған фото көрме ұйымдастырылды. Көрме бірнеше тақырыптық бөлімдерге бөлінді:

- «Есірткі тәуелділігін профилактикалау Қазақстанда: бағдарламалар мен бастамалар»
- «Қазақстандағы наркоманияның тарихы: алғашқы жағдайлардан қазіргі тенденцияларға дейін»
- «Қазақстандағы есірткі туралы заңдар: қоғамды қорғау немесе қатаң шаралар?»





## Лучший студент СНГ

21 декабря 2024 года в г.Астана прошёл Международный форум «ЛУЧШИЙ СТУДЕНТ СНГ», где были награждены все лучшие студенты-лидеры. Данный форум организован Национальным инновационным научно-исследовательским центром «BILIM ORKENIETI», как итоговое мероприятие, в котором, под руководством кандидата филологических наук, ассоциированного профессора Жампейіс Құралай Мәйкенқызы, приняла участие студентка 1 курса Факультета перевода и филологии Саркытбек Жаннур, предварительно прошедшая конкурсный отбор и получившая звание «Лучший студент СНГ»!

*Искренне поздравляем нашу студентку с заслуженной наградой и желаем новых успехов и побед!*



## Шахматный клуб «InYaz»

С 18-по 20 января в шахматном клубе «Фаворит» г.Алматы состоялся квалификационный турнир по шахматам на присвоение 1 разряда. В соревнованиях приняли участие шахматисты г. Алматы разных возрастных категорий.

участие в разрядных соревнованиях впервые и занял второе место, набрав 6,5 очков с квалификацией 1.88 (Pn1583), что даёт право на присвоение 1 разряда.

Поздравляем Армана с очередной победой и присвоением 1 разряда по шахматам! Его достижения служат отличным примером для студентов, показывая, что упорный труд и целеустремленность всегда приводят к успеху.



Студент 2 курса факультета ФМОПиБ Амренов Арман, неоднократный участник городских и республиканских соревнований, призер студенческой лиги 2024 года, принял



Ст. преподаватель  
кафедры физвоспитания  
Третьякова Н.М.

**Общая редакция** – Председатель Правления – Ректор КазУМОиМЯ им. Абылай хана, д. филол. н., профессор, академик НАН РК, С.С. КУНАНБАЕВА

**Главный редактор** – проректор по УМР, д.ф.н., Т.А. КУЛЬГИЛЬДИНОВА.

**Ответственный редактор** – проректор по СВиВР Т.В. СЕРЕЖКИНА. Тел.: 292-54-75

**Редакционная коллегия** – начальник издательства Б.А. ЕСЕНГАЛИЕВА, дизайн-вёрстка Б.С. КЫНЫРБЕКОВ

**Учредитель** – АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана». Газета зарегистрирована в Национальном агентстве по делам печати и массовой информации РК. Свидетельство – № 497, от 25 апреля 1997 г.

Подписано в печать: 29.01.2025 г.  
Заказ № 3488. Тираж 200 экз.  
Отпечатано в издательстве «Полилингва» АО «КазУМОиМЯ имени Абылай хана», 050022, г. Алматы, ул. Муратбаева, 200. Тел.: 292-08-00, вн. 24-18, 22-07 www.ablaikhan.kz